

NÉPLAP

VII. évfolyam, 96. szám.

ARA 50 FILLER

Szerda, 1950. április 26.

A békefelhívás aláírásával válaszolunk az imperialistáknak

Az egész világon egyre jobban kiszélesedő békemozgalom napról napra újabb és újabb erővel gyarapodik és az öt világrész minden becsületes, békében élni akaró dolgozóját ott találjuk ebben a hatalmas, 800-900 millió embert összefogó mozgalomban. Kéz a kézben ha adnak egymás mellett és harcolnak a békeért a férfiak, nők, ifjak és öregek, munkások, parasztok, tudósok és tisztviselők, iparosok és kereskedők, papok és diákok és mint Malenkov elvtárs, a Szovjetunió miniszterelnöki helyettese, az Októberi Forradalom 32. évfordulóján mondta: „A történelem nem ismert még olyan hatalmas tömegmozgalmat, mint az a mozgalom, amely a béke híveit egy nemzetközi táborba egyesíti. Nincs egyetlen ország sem, amelyben ennek a mozgalomnak ne lennének támaszpontjai, ahol ne fejlődött volna ki a mozgalom mind szélességében, mind pedig mélységében.”

Azért fejlődhetett ilyen nagyszabású világmozgalommá a béke igazságos ügye, mert a népek már világosan látják, hogy tulajdonképpen miről van szó. Világosan látják, hogy az Egyesült Államok mögé tömörült nyugati blokk minden törekvése arra irányul, hogy egy újabb, a másodiknál sokkal borzalmasabb világháborút robbantson ki. Az imperialisták veszett dühükben, utolsó kapálózásaikkal ismét pusztulásba, nyomorba, éhezésre dönténék a világ dolgozó táborát. Atomfegyverekkel fenyegetőznek, repülőgépeik a nemzetközi jog szabályait megsértve berepülnek idegen államok területére, rádiójuk, sajtójuk, propagandájuk pedig állandó szitkozódásokkal illeti a béketábor őreit és a köré csoportosult államok polgárait. De meszterkedéseikre válaszul a béke híveinek nevében Stockholmban összegyűlt világkongresszus, mely az alábbi kiáltványt bocsátotta ki a kongresszus zárónapján:

„Követeljük feltétlenül betiltását az atomfegyvernek, amely az emberek tömeges megsemmisítésének szörnyű fegyvere. Követeljük szigorú nemzetközi ellenőrzés létesítését abból a célból, hogy biztosítsák a rendszabály megvalósítását. Ugy véljük, hogy az a kormány, amely elsőként alkalmazza az atomfegyvert valamelyik országgal szemben, az bünt követ el az emberiség ellen és háborús bűnösnek tekintendő.

Felhívunk minden jószándékú embert az egész világon, írja nevét a felhívás alá.”

Es a kiáltvány eljutott a világ minden országába, Kínába és Norvégiába, a szabadságukért küzdő vietnámiakhoz, a főkés elnyomás ellen harcoló francia és olasz dolgozókhöz, le a Fokföldre, a rabságban élő gyarmati népekhez, felészakra, s a szélrózsa minden irányába. Eljutott Magyarországra is és nálunk is aláírásával pecsételi meg ezt a kiáltványt a munkásosztály vezette dolgozó népünk.

Tegnap Debrecenben is megalkultak a békebizottságok az egyes üzemekben, körzetekben, munkahelyeken és az iskolákban és a dolgozók ezrei és tízezrei fogták kezükbe a tollat, hogy aláírják a békefelhívást. „Minden becsületes magyar érezze meg a felhívás jelentőségét, hogy neve Rákosi Máttyás elvtársával, dolgozó népünk forrón szeretett vezetőjével együtt szerepelhet a békekiáltványon” — mondotta Juhász Erzsébet, a Ruhagvár technikus és kedden este már ott sorakoztak a békefelhívásokon a vagongyári, bútorgyári, textilgyári, dohánygyári, bőrgyári és a többi üzemi dolgozóknak a nevei, mellyel kifejezésre juttatták az aláírók a béke utáni vágyukat, de egyben tiltakozásukat is az imperialisták háborúra uszító, hódító tervei ellen.

De az aláírások mellett a dolgozók a munkában elért eredményekkel is válaszolnak a „halálgyárosoknak”. Helyesen mondta Kovács III. Sándor elvtárs, a Hajlított Bútorgyár röpgyűlésén: „Mi, üzemi dolgozók a békeharconkat elsősorban itt az üzemben vívjuk meg. Termeljünk minél többet, nőjjenek ki sorainkból a sztahanovisták százai, kiváló, sejtmentes munkával bizonyítsuk be békevágyunkat.” Es Juhász Anna elvtársnő, vagongyári villanyhegesztő, mikor május elsején felajánlással vállalta, hogy teljesítményét 110 százalékról 120 százalékra emeli, egyben hitet tett a béke nagy és szent ügye mellett is.

A békemozgalmat, mely az egész világ dolgozóinak mozgalma, természetesen a munkásosztály vezeti. De a munkásosztály mellett ott állanak a termelőszövetkezeti tagok, a ma még egyénileg dolgozó kis- és középparasztok, asszonyok, szakszervezeti tagok, hivatalnokok, s felekezetre való tekintet nélkül mindenki, aki óhajta, de kész is megvédeni a békét, aki tagja akar lenni annak a tábornak, mely győztesen vívja meg békeharcát az amerikai imperialista gyujtogatók és zsoldos kutyái, a titóisták és a munkásosztály árulói, a jobboldali szociáldemokraták ellen.

Néhány nap választ már csak el bennünket május elsejétől, a nemzetközi munkásosztály harcos seregszemléjétől. A nagy napot méltóan úgy ünnepeljük, ha a május egyre vállalt munkafelajánlásokat teljesítjük, továbbá emeljük a termelékenységünket, csökkentjük a selejtet és a békefelhívás aláírásával megpecsételjük a béketáborhoz való hűségünket. Mert a béke megvédése az „egyszerű emberek millióin múlik”. Tőlünk, a világ dolgozóitól függ, hogy békében éljünk.

A magyar nép a felszabadulás óta már számtalan esetben bebizonyította, hogy erős bástyája annak a béketábornak, melyet a Szovjetunió, Sztálin elvtárs vezet. Most a békefelhívás aláírásával, május elseje méltó megünneplésével válaszolunk az imperialistáknak. Es ez a válasz pótonként csatian a háborús uszítók arcán!

V. Gy.

Debrecen dolgozói aláírásukkal is hitet tesznek a béke mellett

Országszerte hatalmas méretekben bontakozik ki a stockholmi békekonferencia felhívásának aláírási mozgalma. A dolgozók széles tömegei pártállásra, felekezetre való tekintet nélkül tesznek hitet a béke megvédése mellett és szorosan felzárkóznak a Szovjetunió vezette béketáborhoz. Az üzemekben, falvakban, géplomásokon, állami gazdaságokban, termelőszövetkezeti csoportokban egy cél hevíti az embereket: a béke megvédése.

Debrecen legnagyobb üzemében, a

Vagongyárban

már reggei óta élénk készülődés folyt a röpgyűlésekre és alig hangzott el a déli kürtjel, máris összegyűltek az egyes üzemrészekben a dolgozók, párttagok és pártönkivüliek — kivétel nélkül mindnyájan —, mert tisztában voltak azzal, hogy a békéről, tehát az életükről, családjuk jövőjéről és boldogságáról, a szabadságukról lesz szó, melyet veszélyeztetnek a háborúra spekuláló és uszító imperialisták.

Olajos ruhában álltak körül mindenütt a röpgyűlés szónokait. A dolgozók keze ököibe szorult, mikor a kocsiosztályon Hódónics László elvtárs, tűziko-vács arról beszélt, hogyan készülődnek egy új, még szörnyűbb világháborúra az amerikaiak és csatlósai, de látható nyugalom vett erőt a munkásokon, mikor a béke híveinek, a Szovjetunió vezette hatalmas béketábornak erőt, s szilárdságát hangoztatta. Telkesen választották meg az előkészítő bizottságot is. Lázár János elvtárs, lakatos, Keserű László művezető és a többiek lettek tagjai. A termelés élenjárói, Zelenka András gépmunkás hozzászólása után pedig Lázár elvtárs mondott köszönetet a bizalomért:

— Elvtársak! Ebben az ünnepléses pillanatban, mikor hitet tettünk a béketáborhoz való hűségünkkel a béke ügye mellett, nem feledkezhetünk meg arról, hogy mindazt, amit eddig elértünk, az

újjaépített kocsiarnokot, az új gépeket, az egyre emelkedő élet-színvonalat, mindent ami itt új,

Gyorsan betelt az első év, de az aláírók száma egyre szaporodott. Fennakadás nem állt tenn, újabb



Juhász Anna ifjúmunkás villanyhegesztő aláírja a békekiáltványt

mindent amit kiharcoltunk, a Szovjetunió, a Szovjet Hadseregnek, Sztálinnak, a Pártnak és Rákosi elvtársnak köszönhetjük. Eppen ezért javaslom: egy percig némán áldozunk a II. világháborúban szabadságunkért hősi halált halt szovjet hősök emlékére.

A múltra való emlékezéssel, de a béke megvédésének elszánt gondolatával zárult a röpgyűlés. Es aztán megkezdődött a békekiáltvány aláírása. A dolgozók Csomos Károly elvtárs, párttitkár köré csoportosultak és mindenki arra törekedett: elsőnek írja alá a békefelhívást.

E megtiszteltetés Juhász Anna elvtársnőnek a 27-es vágánynál dolgozó villanyhegesztőnek jutott. „Fiatal vagyok még s boldog jövőmet csak békében építhetem. Ezért a kiáltvány aláírásának pillanatában vállalom, hogy május elsejére, a nemzetközi munkásosztály harcos seregszemléjére, a hatodik szabad májusra teljesítményemet az eddigi 110 százalékról 120 százalékra emelem” — mondotta, miközben munkáján túl aláírásával is csatlakozott a békemozgalomhoz.

lapok kerültek elő és már az első napon sokszázra tehető azoknak a száma, akik a Vagongyárban helytálltak a békefrontnak rájuk eső szakaszán.

A Hajlított Bútorgyár dolgozói

is nagy lelkesedéssel csatlakoztak a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsának felhívásához és írták alá az atomfegyver betiltását követelő nyilatkozatot. Vége felé közeledik az ebédidő. A grundoóban összegyűlt munkások vidám beszélgetésétől hangos a terem. Lassan elcsendesednek. Kezdődik a röpgyűlés.

— Az amerikai imperialistáknak fájnak a mi eredményeink. Nem tetszik nekik a Szovjetunió, a népi demokratikus államok egyre nagyobb sikerei. Igyekeznek minden elkövetni, hogy fejlődésünket gátolják és megakadályozzák. E cél érdekében attól sem riadnak vissza, hogy újabb háborúba sodorják a világot — mondja Réti elvtárs, a röpgyűlés szónoka. — De vajjon akad-e egyetlen épeszű



A kocsiosztály dolgozói hitet tesznek a béke megvédése mellett

ember, aki kívánja a háborút? Még élénknek ének bennünk az elmúlt háború borzalmas emlékei. Ma válszóunk az imperialista háborús uszítóknak és

aláírásunkkal, a békebizottság megalakításával, a természetben elért egyre jobb eredményeinkkel üzenjük, hogy megvédjük a békét.

Egyszerre csattan fel a taps. Egy emberként helyeselnék az állító és csiszoló munkáikat. Már ez a megnyilatkozás maga is híven tükrözi a jelenlévők alásfogalását a béke megvédése mellett. A kilenc tagú előkészítő bizottság megválasztása után elsőnek Viski Sándorné fényező írja alá a felhívást.

— Azért írom alá, hogy ezzel is kifejezzem: mi nem akarunk háborút, nem akarjuk, hogy férjeink és fiaink az imperialisták ajas merkedéseinek újabb áldozatai legyenek, mi békét akarunk, de ha kell, ezt a békét meg is védjük.

Ezután Kállai Erzsébet ifjúmunkáslány lép elő és írja alá a felhívást.

— Mi békét akarunk, amely biztosítja országunk építését, öt éves tervünk megvalósítását, egységes ifjúsági szövetség létrehozását — mondja.

A Dohánygyárban

A bejárat ötagú csillaga fölött piros zászlót lenget a szél. Az udvaron a portaszoba mellett már készülnek a május 1. dekorációi. Szorgos kezek szépitik, díszítik a hősi emlékművet, a gyártelep minden zugát. Bent az üzemben 9 óra után csendesednek, álnak le a gépek. Munkaruhás, kötélyes dolgozók gyűlnek össze röpgyűlésre minden üzemi részben, hogy meghallgassák a stockholmi konferencia békefelhívását, aláírják az atomfegyver eltávolítását követelő ívet.

Folyik a röpgyűlés az emelet 1-ben. A széles, bádorgozott ebédasztalok mellett csoportokba verődve állnak a dolgozók. Figyelnek, hallgatják Lengyel Jánosné beszámóját.

— Nekünk, üzemi dolgozóknak a békéért folyó harc első vonalában a helyünk,

szaha az imperialisták egyre dühödtében ascarkodnak, nekünk még keményebb helyzetekkel, többtermeccsel, selejtszökkenettel, minőségjavítással kell válaszolnunk. Még szorosabban zárkózunk fel a nagy Szovjetunió, a Párt és Rákosi elvtárs mögött.

A szemek, arcok ugyanezt mondják. S hasonlóan cselekednek a röpgyűlés végén a kezek is, amikor eökerül a hőhétér iv a békekongresszus felhívásával. Megkezdődik az aláírás. Nem teik bele öt perc és az egyik odalon már nincs is hely. Mire a gépek, munkapadok mellett dolgozókhöz kerül az iv,

Megvédjük a békét

A Richter-gyári dolgozói munka után levonultak a röplabda pályára. A dolgozók piéznatok alatt egybegyűltek a röpgyűlésre, hogy ök is csatlakozzanak a stockholmi békekongresszus felhívásához. A röpgyűlést Daku Istvánné párttitkár elvtársnő vezette be.

— Békén megvédése érdekében fevesszük a harcot a háborúra uszító imperialisták és zsoldosai ellen — mondotta a többek között. — Egy emberként mutassuk meg erőnkét május 1-én is, amikor a nemzetközi proletáriátus vörös zászlója alatt ünnepi díszben felvonulunk. Elvtársak! Mi nem akarunk háborút és ezért harcolunk a békéért!

— Megvédjük a békét! — kiáltották a dolgozók.

A röpgyűlés után sorjába az asztalhoz vonultak az elvtársak, elvtársnők, párttagok, munkások, fiatalok, egyaránt, hogy fogadják a békebizottság megalakítását és a szocializmus érdekében és mindnyájunk érdekében harsogott el, saját kezük írásával hozzák törvényerejűvé. Minden egyes aláírás egy-egy csapás az imperialistákra.

Elsőnek Zakar János írta alá az ívet. Zakar János nem párttag, de híve a szocializmusnak, mely az ő érdekét is képviseli. Zakar János Kun Sándorné elvtársnőnek adta át a tollat. Kunné

Egymásután jönnek a munkások. Egymás kezéből szedik ki a ceruzát és írják alá a békefelhívást. — Ezzel az aláírással üzenem az imperialista háborús uszítóknak, hogy mindenáron megvédjük a békét

— mondja Sárkány Ferencné elvtársnő, aki a természetben elért eredményeivel, hétről-hétre üzeni ugyanezt tettekkel a háborús uszítóknak. Az elmúlt héten 263 százalékos eredménnyel megelőzte a vele párosversenyben álló Sztregye Jánosné, akinek 261 százaléka volt.

Hasonló lelkesedéssel írták alá a Hajlított Bütorgyár többi üzemi részében is a békefelhívást a dolgozók, akik május 1-i előkészítő munkaverseny során kiváló teljesítményeikkel is üzennek a háborús uszítóknak. A szabások május elsejére 130 százalékos vállaltak, az elmúlt héten 153 százalékos érték el. Mányi Béla sztahanovista asztalos már szeptember 21-i tervét teljesíti, Fekete Sándor, az üzem legjobb munkása 361 százalékos ért el. Minden eredmény egy-egy kifejezője annak, hogy a Bütorgyár dolgozói is egy emberként álnak a béke öre, a hatalmas Szovjetunió és nagy Pártunk mellett.

A magyar újságírók csatlakoztak a békemozgalomhoz

A magyar újságírók csatlakoztak a békemozgalomhoz

A Magyar Újságírók Országos Szövetsége bejelentette csatlakozását a békemozgalomhoz. Bejelentésében hangsúlyozza, a magyar újságírók összessége kötelességének tartja, hogy a béke védelmének mozgalmában ne csak testületileg és lapjainak napi munkáján keresztül, hanem egyénileg is résztvegyen, minden eszközt és módot felhasználjon arra, hogy a béke ügyét minél szélesebb körben népszerűsítse és minél nagyobb tömegeket nyerjen meg a békefelhívás aláírására.

Öthetes elszánt sztrájkban teljes győzelmet arattak a bresti építőmunkások

A bresti építőmunkások öt hét óta tartó bérharcukat győzelemre vitték és már munkába is álltak. A dolgozók 8-12 frankos órabéremelést harcoltak ki.

Szakszervezeti körökben hangsúlyozzák az eredmény rendkívüli fontosságát, és rámutatnak arra, hogy az öthetes mesterkedések és provokációk — melyeknek utolsó véres állomása Adouard Mozé meggyilkolása volt — nem tudták megtörni a bresti dolgozók egységét.

53. napjába lépett hétfőn reggel a Clermont-ferrandi Michelin-gyár dolgozóinak sztrájkja. A gyár 13 ezer dolgozója megszállta a gyár összes helyiségeit.

Jelentős győzelmet ért el a CGT a st. etiennei bányászok egyeztető tanácsa munkabizottsági tagjainak megválasztásakor. A szavazás során a CGT öt mandátumot kapott, a keresztény szakszervezetek egy mandátumát szembem. A Force Ouvriere elvesztette eddigi mandátumát.

A francia reakció hazaárutással vádolja a bíróságokat a békeharcosok felmentéséről

A Pravda közli Zsukovnak, párisi tudósítójának oeszámoioját kommunista képviselők perének bresti tárgyalásáról. Mint ismeretes, a nemrég történt bresti események során a rendőrség tartóztatta Marie Lambert és Alain Signor francia parlamenti képviselőt, tekintet nélkül mentelmi jogukra. A tudósító közli, hogy a bíróság illetéktelennek mondta ki magát a kommunista képviselők ügyének tárgyalására és elrendelte, mindkét képviselő szabadonbocsátását.

Az utóbbi időben a bíróságok a sztrájkba lépett gázgyári munkások nagyobb csoportjait is felmentették.

A bresti bíróságnak a kommunista képviselők ügyében hozott ítélete új dührohamot keletet a reakciós sajtóban. Az Aurora c. lap hisztérikus cikket közölt, amelyben Franciaország bíróját majdnem hogy hazaárulással vádolja.

Ezek a jelenségek azt tükrözik vissza, hogy a francia burzsoázia jelentős csoportjai egyre nagyobb nyugtalanságot tanúsítanak azzal a Franciaország szempontjából veszélyes politikával kapcsolatban, amelyet az amerikai imperialisták politikai ügynökségük segítségével az orszagra kényszerítettek — írja bevezetésül Zsukov.

BÉKELEVELEZŐLAPOKAT

hoztak forgalomba Debrecenben, melyet úgy tüntetnek fel, mint az MDP Városi Pártbizottságának kiadványát. A Városi Pártbizottság ezentúl felhívja az illetékesek figyelmét arra, hogy a Békelevelezőlapokat, nem a pártbizottság hozta forgalomba.

Ifjúságunk május 1 előtt

Már csak néhány nap választ el bennünket május 1-től, a világ dolgozóinak nagy ünnepétől. Világszerte nagy előkészületek folynak e nap, a munka ünnepének méltó megünneplésére. A Szovjetunióban és a népi demokratikus országokban a dolgozók munkaversenyével, a termelés fokozásával adják meg e nap méltó belső tartalmát a külső előkészületek mellett. A kapitalista államok elnyomott és kiszákmányolt dolgozói sztrájkokkal a béke mellett harcos kiállással, a kiszákmányoló és háborúra spekuláló amerikai nagytőkékkel elleni egyre fokozottabb harcra készülnek május 1 megünneplésére.

A felszabadult magyar dolgozó nép a munkaverseny kísézetésével, újabb hatalmas sikerek eléréseért száll harcba, a munka ünnepének megünneplésében. Az ipari munkások példája nyomán egyre szélesebben bontakozik ki a mezőgazdasági munkaverseny és egyre több műszaki értelmiség kapcsolódik be a több, jobb munka végzéséért indított harcba.

A munkaversenybe egyre nagyobb tömegek kapcsolódnak be az ifjúság is. Május 1. az ifjúság ünnepe is. A magyar ifjúság számára azért is nagyjelentőségű a hatodik szabad május 1, mert a felszabadult munka ünnepe egyik igen fontos állomása annak a harcnak, amelyben az új, cysges ifjúsági szervezet, születik. Az ifjúsági szervezet, amely az ifjúmunkások vezetésével egyesíti a dolgozó paraszt és diák fiatalok széles tömegeit népi demokráciánk eddigi sikereinek megszilárdítására, megvédésére és továbbfejlesztésére. Az amely mozgósítja a magyar ifjúság széles tömegeit munka- és tanulmányi versenyen keresztül a béke védelmére, a szocializmus mielőbbi felépítésére.

Az egységes ifjúsági szövetséget elsősorban a munka terén indulnak harcba a munkás fiatalok és példájuk nyomán a dolgozó paraszt és diák fiatalok. Az ifjúság munkaversenyének egyik erőpróbája volt hazánk felszabadulása méltó megünneplésére indult verseny, amelyben azonban az ifjúság nem eléggé széles tömegekben vette ki részét. Újabb erőpróbája az ifjúságnak május 1. Igyekezzenek a fiatalok hiányosságait: kijavítani, eredményeket tovább fejleszteni. Az ifjúság egyre nagyobb tömegekben kapcsolódik be a május 1-i munkaversenybe, hogy ezáltal egyrészt méltóképpen kivége részét a munka ünnepének előkészítéséből, másrészt kellőképpen készíse elő az egységes ifjúsági szövetséget létrehozó kongresszusát és mindezeket keresztül valóra váltsa Pártunk Központi Vezetőségének azt a határozatát, amely megtszélő feladatként tűzi az ifjúság elé, hogy a szocializmus építésének rohamcsapatává váljék.

Megyénk ifjúmunkásai is egyre aktívabban kapcsolódnak be a munkaversenybe. A Ganz hajógyár „Szabad Ifjúság” brigádjának versenyfelhívásához megyénkben elsőnek a Vagonygyár ifjúmunkásai csatlakoztak. Ugyanakkor versenyre hívták ki Hajdú-Bihar megye összes ifjúmunkásait, valamint a szolnoki Járnyújító NV és az István-telki fűműhely ifjúmunkásait az öt éves terv első évének két hónapjal előbbi befejezéséért. Béres Sándor villanyhegesztő ifjúmunkás.

sztahanovista és brigádja vállalta, hogy május 1-re befejezi egész évi tervét. A Vagonygyárban három 200-as és két 300-as brigádot alakítanak az ifik. A megye többi üzemeinek ifjúmunkásai is nagy lelkesedéssel csatlakoztak a versenyfelhíváshoz.

Az ifjúmunkások példája nyomán a mezőgazdaság szocialista szektorában dolgozó parasztfiatalok is egyre aktívabban kapcsolódnak be a munkaversenybe. A jáki állami gazdaság versenyfelhívásához elsőnek a biharkeresztesi állami gazdaság „Komszomol” ifjúsági mintabrigádja csatlakozott, amely a tavaszi munkák során már meghaladta a 180 százalékos átlageredményt. A hortobágyi állami gazdaság dolgozó parasztfiataljai május 1. tiszteletére hét 200-as növénytermelő brigádot hoznak létre. Alakítanak egy női brigádot, amely május 1-re 180, az egységesebb kongresszusra pedig 250 százalékra fogja emelni átlagteljesítményét. A termelőszövetkezeti csoportok fiataljai is aktívan kapcsolódnak be a munkaversenybe. A vámospécsi Dózsa tiszos EPOSZ fiataljai 200 mázsás cukorrépa termésért indítottak versenyt.

Az ifjúmunkások és dolgozó parasztfiatalok a munkaverseny közepette is nagy gondot fordítanak a politikai és szakmai oktatásra. A diák fiatalok saját munkaterületükön a tanulás terén veszik ki egyre jobban részüket a munkaversenyből, tanulmányi versenyek keretében.

Megyénk ifjúságának május 1-i előkészülete azt mutatja, hogy az ország többi fiataljához hasonlóan, ök is megértették a munkaverseny hatalmas jelentőségét. Az ifjak megértették, hogy amikor több és jobb munkával, a termelékenység emelésével, több és jobb természetesen eredményel készülnek május 1. megünneplésére, ezen keresztül az egységes ifjúsági szövetség megalakítását, öt éves tervünk sikeres megvalósítását segítik elő. Az öt éves terv hatalmas lehetőségeket, boldog jövőt biztosít az ifjúságnak. Öt éves tervünk megvalósításához azonban szükségünk van a békére. Így függ össze elváaszthatatlanul az ifjúság munkaversenyével, ugyanúgy, mint a felnőtt dolgozók munkaversenyével, a béke fokozott védelme. Az ifjúságnak is egyre aktívabban kell bekapcsolódnia a béke védelmébe, szorosabban kell vonni sorait. Az ifjúságnak minél nagyobb tömegeit kell bekapcsolni a munkaversenybe, egyre nagyobb eredményeket kell felmutatnia a termelékenység emelése terén, hogy ezzel is méltó választ adjon az imperialista háborús uszítóknak.

E harcban az ifjúságot nagy Pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs vezeti biztos irányú mutató számára. A május 1-i ifjúsági előkészületek azt mutatják, hogy a külsőségek mellett az ifjúság egyre jobban megalálta az ünnep méltó előkészítésének belső tartalmát, a munkaverseny fokozását és kiszélesítését. A magyar ifjúság május 1-i előkészítő munkaversenye mutatja azt is, hogy a magyar ifjúság egyre inkább követni igyekszik a munka terén is példaképét, a hős lenini Komszomolt, a felszabadító Szovjetunió hős ifjúságának szervezetét, amely munkában, harcban és tanulásban egyaránt példaképe megalakuló egységes ifjúsági szervezetünknek. Ny. T.

Változások a csehszlovák kormányban

Svoboda tábornokot miniszterelnökké helyettesítette Cepicka dr.-t nemzetvédelmi miniszterré neveztek ki

Clement Gottwald, a Csehszlovák Köztársaság elnöke Antonín Zapotocki miniszterelnök előterjesztésére Ludvík Svoboda tábornokot saját kérésére felmentette nemzetvédelmi miniszteri állása alól. Gottwald köztársasági elnök Svoboda tábornokot miniszterelnökké helyettesítette és nevezte ki és a testvedés és a sportügyei állami hivatalának vezetésével bízták meg. (A testvedés és sportügyei állami hivatalának vezetése alól V. Kopecky tájékoztatástügyi miniszter felmentették.) A köztársasági elnök ugyanakkor Alexei Cepicka dr.-t nemzetvédelmi miniszterré kinevezte, egyben felmentette az igazságügyminiszteri munkakör, valamint az egyházi ügyek állami hivatala vezetésének tiszte alól. Az egyházi ügyek állami hivatalának vezetésével Zdeněk Flerlinger miniszterelnökké helyettesítést bízták meg. Stefan Reis dr.-t az elnöki kancellária ügyosztályvezetőjét igazságügyminiszterré neveztek ki.

Eljen a béke és a demokrácia táborának főereje, a népek szabadságának és függetlenségének főtámasza — a szocialista Szovjetunió!

A békearcvonal átlépte az összes földrajzi határokat, tengereket és óceánokat

A népek békeküzdeme óriási lendületet vett — állapítja meg Viktorov, a moszkvai rádió hírmagyarozója. — A legtöbb államban nemzeti békevédelmi bizottságokat, a városokban, a falvakban, üzemekben és intézményekben helyi békevédelmi bizottságokat alakítottak. A békearcvonal átlépte az összes földrajzi határokat, tengereket és óceánokat. A francia, olasz, holland és más országok kikötőmunkásainak harca az amerikai fegyverszállítások ellen, összekapcsolódik az egyre nagyobb méretekben kibontakozó aláírásgyűjtő mozgalommal. A háborús gyújtogatásokat meg kell fékezni. Az aláírásgyűjtési hadjárat aktivitása lesz az a barométer — állapítja meg befejezésül Viktorov —, amely megmutatja, hogyan nő a népek harci elszántsága a tartós és szilárd béke kivívására.

Bukarest: A Román Népköztársaság területén naponta többszázszáz tömegek írják alá a stockholmi békefelhívást.

Eddig több, mint 2 millió román dolgozó neve szerepel a felhíváson.

Szófia: Szófiában hétfőn ünnepélyes békegyűlést tartottak, amelyen résztvettek Bulgária Művészszövetségének tagjai is. Vladimir Dimitrov, a Béke Hívei Országos Bizottságának tagja hangsúlyozta, hogy a bolgár művészek tevékenyen vesznek részt a békevédelméért folyó harcban.

Hannover: Hannoverben a dolgozók küldöttségeiből álló bizottság a gyárleszerelések elleni tiltakozás megszervezéséről tanácskozott. A bizottság felhívást intézett a német néphez. A felhívás felszólít minden becsületes németet, hogy fokozza a német békeparagmentésére irányuló harcát, akadályozza meg az üzemek leszerelését és küzdjön a termelésre vonatkozó tilalmak ellen.

Oslo: Egész Norvégiában a dolgozók népes gyűléseken tiltakoznak az ország militarizálása ellen. A Stortingnak és a

kormányknak küldött tiltakozó határozatokban, a gyűlések résztvevői követelik a fegyverkezési verseny megszüntetését, a katonai költségvetés csökkentését és a munkabérek haladéktalan emelését.

Kopenhága: A béke harcosai dán bizottsága az országban elkezdte az aláírásgyűjtést a stockholmi békefelhívásra. Június 11-re összehívják a dán békebizottság képviselőinek konferenciáját.

Toronto: Május 6-án és 7-én rendezik a Kanadai Országos Békekongresszust Torontóban. A kongresszuson előreláthatóan 1500 küldött vesz részt és azon James Endicott, a Kanadai Békekongresszus elnöke számol be Moszkvában tett látogatásáról. Április 22-én a torontói ifjúság békefelvonulást rendezett.

Mind ezek a jelentések azt bizonyítják, hogy Kanadában is napról-napra hatalmasabban hangzik a nép békekövetelése.

MA DÉLUTÁN 5 ÓRAKOR KURUCZ FERENC ELVTÁRS, A HÁROMHÓNAPOS PÁRT-ISKOLA ELŐADÓJA TART ELŐADÁST A BOLSEVIK PÁRT HARCOS ÚTJA SORÓZATBAN „A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSE A SZOVJETUNIÓBAN — ÚJ ÖTÉVES TERV” CÍMÉN AZ MSZT HELYSÉGÉBEN

A munka nemzetközi ünnepe — a béke nemzetközi napja lesz

A Szakszervezeti Világszövetség május 1-i felhívása

Dolgozó férfiak és nők!

1950 május 1-e a munka nemzetközi ünnepe alkalmából a Szakszervezeti Világszövetség meleg testvéri üdvözlését küldi a világ valamennyi dolgozójának.

Egységük erejének tudatában 1950 május 1-én a munkások világszerte cselekvő módon juttatják majd kifejezésre a dolgozók akaratát: a tartós és szilárd béke megvalósítását az egész világon — mondja többek között a felhívás.

A Szakszervezeti Világszövetség felhívására az egész világ dolgozóinak tömegesen írják alá a Béke Hívei Világbizottságának stockholmi ünnepélyes nyilatkozatát.

Igy a munka nemzetközi ünnepe a béke nemzetközi napja is lesz.

Előre az egységet! A nyomor, a nélkülözés és az éhség elleni küzdelemben, mely a tőkés és gyarmati országok dolgozóinak széles rétegeit sújtja, a dolgozók egysége szükségesebb, mint valaha. Egység útján valósítjuk meg az igazságot és tartós békét, a népek legfőbb kívánságát.

Csak így biztosíthatjuk a munkásosztály egységéért folytatott hadjárat sikerét és védelmezhetjük a szervezett munkások egységét, ha nyíltan, egyenesen és könyörtelenül leleplezzük azoknak az árulóságot, akik támadták és támadják a munkásosztály egységét, jogos érdekeit és a békét.

A szakszervezeteket, amelyeket munkások munkásokért hoztak létre, maguknak a munkásoknak kell irányítaniuk.

Május 1-én a világ valamennyi munkása kifejezésre fogja jut-

tatni, hogy megalkuvás nélkül elítéli az imperialisták és a sárga internacionáléban működő szakszervezeti ügynökök bűnös tevékenységét, amely a népek békéjét, egységét és jólétét fenyegeti. A munkásosztály egysége drága kincs. Állandóan meg kell védeni, mert ellenségei, akik jól ismerik értékét, állandóan arra törekednek, hogy lerombolják.

Lankadatlan harc a béke védelmében.

Az imperialisták nem hajlandók belátni, hogy a két világ a már megvalósult, vagy épülő szocializmus világa és a kapitalizmus világa békésen megfér egymás mellett. Békés versenyt folytathat egymással, ha nem harmadik világháború felé sodorják a világot. De a népek egyre növekvő nyomása, amely ördögi terveik végrehajtásának legerősebb akadályát, megüsti ezeket a kísérleteket. A népek meg fogják nyerni a béke csatáját, de ahhoz, hogy megnyerjék, harcolniuk kell érte. Azoknak, akik ezt a harcot folytatják, nemcsak a világ összes népeinek hálijára, hanem tényleges segítségére is jöhetnek.

Minden becsületes ember felháborodással és szegénnyel gondol a sárga internacionálé vezetőire, akik a háborús előkészületek és a fegyverek szállítása mellett foglaltak állást. A munkások fokozni fogják harcukat. Megalakítják munkahelyeiken a békevédelmi bizottságokat. A bizottságok hálózatát az egész világra ki kell terjeszteni.

Történelmi tény, hogy azokban az országokban, ahol a munkások, parasztok és értelmiségiek vették kezükbe jövőjük irányítá-

sát, új és boldog élet épül. Ezekben az országokban a szakszervezetek jelentős mértékben megerősödtek és az államban betöltött, megnövekedett szerepük és erejük az igazi demokrácia egyik alapvető elemé.

A nagy Szovjetunióban, mely a béke hatalmas bástyája, már rég megszűnt az embernek ember által való kizsákmányolása. A munka gyümölcsét a dolgozók élvezik.

A népi demokráciákban megvetették a szocializmus alapjait. A nagy kínai nép szoros egységben szétverte a belső és külső reakciót és létrehozta a Népköztársaságot. Megalakult és erőben állandóan gyarapszik a Demokratikus Német Köztársaság. Ezen országok népei, amelyek az emberiség egyhármadát képviselik, bizakodással néznek a jövőbe, világszerte hatalmas támogatást a béke és demokrácia érdekében.

Ezzel szöges ellentétben a tőkés és gyarmati országokban a teljes munkanélküliség száma meghaladja a 45 milliót és többmillió a részleges munkanélküliség. A munkanélküliség és családjalk helyzeté nagyon rossz. Számos országban a munkások sztrájkhoz folyamodnak. Bérük elégtelen, állandóan emelkednek a létfenntartási költségek, míg a munkáltatók és tőkésök profitja egyre nagyobb. Ez méginkább elmélyíti az elviselhetetlen ellentéteket a tőke és a munka között.

A Szakszervezeti Világszövetség kegyelettel adózik a munkásosztály vértanú emlékének. Testvéri üdvözlését küldi a börtönben szülő, dolgozóknak, birtostja őket arról, hogy az így, amelyért harcolnak, jó kezekben maradjon.

Szakasits Árpád lemondott

A Magyar Távirati Iroda közli:

Szakasits Árpád a következő levelet intézte az országgyűlés elnökéhez:

„Draho Lajos úrnak, a Magyar Országgyűlés elnökének, Budapest.

Közlöm, hogy egészségi állapotomra való tekintettel a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökségéről lemondok.

Budapest, 1950 április 24-én. Szakasits Árpád.”

A Magyar Függetlenségi Népfőnt Országos Tanácsának Elnöksége f. hó 25-én tartott ülésén foglalkozott Szakasits Árpád lemondásával és elhatározta, hogy az országgyűlésnek Rónai Sándor külkereskedelmi minisztert javasolja a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnökéül.

Rónai Sándor külkereskedelmi miniszter, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének és Politikai Bizottságának tagja. Mint építőmunkás 1911 óta vesz részt a munkásmozgalomban. A felszabadulás után — mint a Szociáldemokrata Párt központi vezetőségének tagja — 1945 júliusában miniszter lett és azóta megszakítás nélkül tagja a kormánynak.

A békevédelmi bizottságok alakításáról

A stockholmi békekonferencia határozatának alapján a „Megvédjük a békét” mozgalom Országos Tanácsa felhívással fordult egész dolgozó magyar népközhöz. A felhívás felszólított minden becsületes, békeszerető magyart a stockholmi határozathoz való csatlakozásra, a határozatok aláírására, egyben felszólít a békevédelmi bizottságok alakítására.

A felhívás nyomán nagyüzemekben, műhelyekben, hivatalokban, falun és iskolákban nagy lendülettel megindult a békevédelmi bizottságok megalakítása, az aláírási gyűjtése. Tájékoztatóul közöljük, miként választják a békevédelmi bizottságokat dolgozóink:

Az üzemekben, műhelyekben, hivatalokban, tanyacsoportokban, városokban, nagyobb háztömbökben, utcánként, vagy külön nagyobb házakban, iskolákban, egyetemeken alakulnak meg a békebizottságok és hozzálatnak a Párt vezetésével a különböző tömegszervezetek: szakszervezetek, DEPOSZ, MNDSZ, MINSZ, Szabad-ságharcos Szövetség, SZIT, MSZT, úttörők, stb. aktív tagjainak bevonásával, megfelelő politikai felvilágosító munka kíséretében az aláírásgyűjtéshez. A felvilágosító munka során tudatosítják a dolgozók között Pártunk és kormányunk következetes békepolitikáját. A házról-házra, emberről-emberre menő politikai felvilágosító munkát összekapcsolják május 1., a munkásosztály nemzetközi ünnepének jó előkészítésével.

A békevédelmi bizottságokat az aláírásgyűjtő mozgalommal egyidejűleg — azzal összekapcsolva — a dolgozók az előbb felsorolt helyeken, gyűléseken választják.

Fontos feladat tehát, hogy üzemenként, nagyobb üzemekben, munkahelyeken, utcánként, lakóházakban stb. előkészítsék, összehívják ezeket a gyűléseket és gondoskodjanak arról, hogy a megfelelően kiválasztott előadók rövid beszédben ismeressék a stockholmi békekonferencia felhívását, a békéért folytatott harc jelentőségét és javaslatot tegyen a békevédelmi bizottság személyi összetételére, demokratikus úton történő megválasztására.

A békevédelmi bizottságokban a Párt és a tömegszervezetek tagjain kívül álló tömegek képviselői is helyet foglalnak. A bizottság tagjainak létszáma a terület nagyságához mérten 7-17 fő, munkások, sztahanovisták, dolgozó parasztok, műszaki értelmiségiek, tudósok, művészek, pedagógusok, orvosok, kárpárosok, kiskereskedők stb. A békevédelmi bizottságok élére elnököt és titkárt választanak a helyileg legtekintélyesebb, legnépszerűbb dolgozók, illetve lakosok közül. Pl. üzemen elnökül kiváló sztahanovistát, élmunkást, műszaki értelmiségit, titkárnak népszerű ifjúmunkás sztahanovistát vagy élmunkást, falun elnöknek tekintélyes, népszerű kis- vagy középparasztot, termelőszövetkezeti csoporttagot, titkárnak traktoristát stb.

A békevédelmi bizottságok folytatják az aláírásgyűjtési kampányt politikai felvilágosító munkával. Tudatosítják a békéért folytatott harc eredményeit és a feladatokat végrehajtják a „Megvédjük a békét” Mozgalom Országos Tanácsa felhívását. A dolgozók odahatnak, hogy május 1-re, a munkásosztály nemzetközi ünnepére megalakítsák a békevédelmi bizottságokat és területükön mindenki aláírja a felhívást.

A szakadár Internacionálé megkísérel, hogy leválassza a munkásokat a Szakszervezeti Világszövetségtől szilárd tömbjéről és arra akarja őket rávenni, hogy a nyomor és az imperialista háborús készülődés politikájának eszközevé váljanak.

A szakadár Internacionálé tevékenységét leleplezik mindazok a dolgozók, akik harcolnak saját érdekeik, jogaik, jövőjük megvédéséért, napról-napra szorosabban zárkóznak fel a Szakszervezeti Világszövetség mögé és egyre nagyobb részt vállalnak annak tevékenységében.

A szakadás ellenére a Szakszervezeti Világszövetség egyre erősebb. Ma is a világ szervezett dolgozóinak élén áll, mert a dolgozók szervezete, melyet a dolgozók maguk alapítottak. A Szakszervezeti Világszövetség programja és tevékenysége alap és irányelv a világ dolgozóinak számára, a nők és a fiatalok természetes szövetségeseikre találnak a Szakszervezeti Világszövetségben, amelyek szilárdan védelmezik követeléseiket.

Dolgozó férfiak és nők! Egyesüljétek a Szakszervezeti Világszövetségben nemzetiségi, faji, színbéli, vallási és politikai megkülönböztetésre való tekintet nélkül.

PÁRTELET

DEBRECENI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Öt hónapos egyéni tanulók és tanulókör vezetőik figyelmébe! Április hó 24-től április 30-ig terjedő héten lesznek megtartva a tanulókörök a szokott helyen és szokott időben.

Üzemi körzeti agit. prop. feladatok részére csütörtökön délután 5 órakor Vöröshadsereg útja 24. sz. alatt értekezletet tartunk. Kérjük az elvtársak pontos megjelenését.

A falu- és tanyajáró csoportfeladatok ma este 6-kor fontos értekezletet tartanak a Vörös Hadsereg útja 24. alatt.

Haladó és alapfokú szeminaryum-vezetők figyelmébe! A szombati előadói értekezletre a haladó szeminaryum-vezetők „A Szovjetunió szocialista mezőgazdasága” című anyaghoz dolgozzák fel a következő irodalmat. Kötelező: I. Részlet Sztálin elvtárs „A jobboldali elhajlás a SZK(b)P-ban” című beszédéből. (Olvasókönyv I. kötet 216-223-ig). II. Anszimov: „A szocialista mezőgazdaság győzelme” című könyv egy fejezetének második része (Olvasókönyv II. kötet 639-662-ig). Javasolt: I. Sztálin elvtárs „Válasz a kolhozparaszt elvtársaknak című cikkéből. (Olvasókönyv I. kötet 232-240-ig). II. Anszimov: „A szocialista mezőgazdaság győzelme” című könyv I. fejezetének első része. (Olvasókönyv II. kötet 644-653-ig).

Az alapfokú szeminaryumi vezetők „Harc a babonák ellen” című anyaghoz az ugyanilyen című szeminaryumi füzetet dolgozzák fel az előadói értekezletre.

A vezetőségválasztás kérdései

Az egyik. I. számú alapszervezet taggyűlésén a pártonkívüliek hatalmas érdeklődést tanúsítottak. Nagy tömegben várták megkint a vezetőségválasztó taggyűlés végét. A „Zalka Máté” úttörőcsapat a Bolsevik Párt történetét vette meg az új vezetőségnek. A DÉFOSZ szintén megajándékozta őket a „Leninizmus kérdései”-vel. Ezek a tények bizonyítják, hogy a pártonkívüliek saját ügyüknek tartják a vezetőségválasztás kérdését, saját vezetőinek tekintik a Pártszervezet vezetőit, s a párttagokhoz hasonló lelkesedéssel készülnek a vezetőség megválasztására.

A nyulasi alapszervezet bizal-

miai és népnevelői rossz munkáját igazolta az a tény, hogy az elvtársak nem ismerték fel a vezetőségválasztás jelentőségét, nem ismerték a Központi Vezetőség határozatát, és megmutatkoztak abban, hogy amikor a régi pártvezetőség lemondott, a tagság nem volt hajlandó ezt elfogadni.

Bánk tanyakörzet pártszervezetében a párttitkár elvtárs nem készítette határozati javaslatot. Ez az mutatja, hogy még most sem ismerik teljesen a Központi Vezetőség határozatát. A határozati javaslat igen fontos, az új vezetőség ezen az alapon kezdi meg a munkáját. Az eddigi hibák kijavításának módját jelölik meg ebben.

SZINHÁZ

Boldogság

Fjotr Pavlenko színműve Krimben játszódik. Idő: a második világháború után. Krimet a fasiszták megtelepítették s nemcsak a cselekmény színhelye, de a darab hősei is testi-lelki tépázottan indulnak harcba az életért, a boldogságért. De győznek. Törvényszerűen győzniük kellett, mert szovjet emberek. Urrá lesznek a romok felett s a sajátmaguk gyengeségei felett is. Ez a küzdelem és győzelem a darab cselekménye.

Voropajev ezredes, több kitüntetés birtokosa, megrokkant a háborúban s negyvenhárom éves korában kell új életet kezdenie. Meg tudja tenni: 20 év óta párttag. Erkölcsei ereje, kommunista jelmeze a fáradt társakba is erőt önt. György László alakította ezt a szerepet. Leiksen játszott, jól fejezte ki a szovjet ember reális optimista pártosságát. Az első jelenetekben volt némi bizonytalanság a felfogásban, inkább külsőségekkel, mint jellemábrázolással akart hatni. Ez a hiányosság csak az első jelenetnél volt meg, a kolhozgyűlés jelenetétől a darab végéig György László átélte, szinte játéka méltó sikert aratott.

Spányik Éva Zsurina Léna szerepében darabos, színtelen volt. Sokkal több gondossággal, szeretettel kellett volna szerepéhez nyulnia. György László mellett a legjobb alakítást Möriz Lili nyújtotta, aki az első feladatot vállalt — megbetegedett színészására helyett az utolsó napokban vette át a szerepet — s mégis előn tudta kifejezni a tűzről pattant Varvara veszekedés, mégis kedves alakját. Játéka fejlődést mutatott, új, friss színt hozott. Partnere, Sugár László rokon-

szentes, komoly tehetséggel ábrázolta Ogarnov Vikort, a iógos, szimuláns papucsferjét, akiben Voropajev népnevelő munkája felébreszti Sztálingrad egykori hősvédjének öntudatát: ez a munka hősiességére vezeti Ogarnovot. Zenthe Ferenc és Péter Gizella fiatal házaspárt játszottak, jól fogták meg szerepüket, derűs, kedves volt a játékuk. Zámori László torzította a bürokrata járási párttitkár figuráját, Angyal Sándor területi titkár alakítása üres, színtelen volt. Dékány János (Komkov orvos) jóval saját színvonal alá játszott, kis szerepből is sokkal többet kihozhatott volna. Veszprémi László is (Romanyenko tábornok) hidegen, egyoldalúan fogta fel szerepét.

Komor István rendezése kihozta a darab nemes pártosságát, lendületét, a mindennapi alkotó munka ünnepélyességét. Az első felvonásban voltak zökkenők, de a súlypont jelenetek — közöttük elsősorban az, amelyben Voropajev elmondja Sztálinggal folytatott beszélgetését — felejthetetlen élmény marad a néző emlékezetében.

MŰSOR:

Szerdán este fél 8 órakor: Boldogság. — Ady-bérelt.
Csütörtökön este 8 órakor: Boldogság. — Gorkij-bérelt.
Pénteken este fél 8 órakor: Boldogság. — Madách-bérelt.

Kérjük mt. bérelőinket, tartozásukat a bérleirodában rendezni szíveskedjék, mert a nézőtérre csak a megfelelő bélyeggel érvényesített bérletjeggel lehet belépni.

A debreceni írók megbeszélése

Hétfőn összeültek Debrecen írói, hogy megbeszéljék időszerű problémáikat. A debreceni írók aktívizálni akarják magukat s írásaikat a dolgozó nép javára az ötéves terv mielőbbi megvalósítása, a béke védelme s ezen keresztül a szocializmus építésének szolgálatába akarják állítani. Hogy ezt megvalósíthassák egyrészt szorosabba kell vonni soraikat, küzdeniük kell az írói munkaközösségen belül az elméleti tisztaságért, szorosabb kapcsolatot kell teremteniük a dolgozó néppel — róluk és nekik kell írniuk.

A munkaterv kidolgozására az írók már előzőleg háromtagú bizottságot jelöltek ki, amelynek az volt a feladata, hogy tisztázza a felmerült kérdéseket s elkészítse egy időszaki folyóirat mielőbbi megjelenését.

A bizottság hétfőn este megtartotta beszámolóját s megtette előterjesztéseit. Beszámolójukat, melyet Kocogh Akos, a kiküldött bizottság egyik tagja fogalmazott meg, termékeny vita követte. Az írók közül Kardos Pál, Komjáthy István, Fábán Sándor, Juhász Géza, Angyal Andre és Borsodi Éva szólalnak hozzá. Felszólalt Szöllösi Gyula elvtárs is, a Hajdú-Bihar megyei Népművelési Központ vezetője. A kérdésekre Juhász Róbert elvtárs adta meg a választ s össze-

gezte a határozatokat.

A sok-sok próbálkozás után most végre megtették az első lépéseket debreceni íróink, hogy elvileg tisztázzák helyzetüket és feladatukat, elvi alapot teremtsenek munkájukhoz, közös szellemi frontot alkossanak. Pártunknak kellet, mint anynyi más esetben, most a kultúra kérdését napirendre tűzni, hogy végre debreceni íróink is magukra találjanak s a hosszú sötétben való tapogatózás után elinduljanak a helyes úton.

Hogy milyen eredménnyel járt ez a meginduló elvi tisztázódási folyamat — az a június elejére megjelenő első folyóirat számon lemérhetővé válik.

HIREK

Várható időjárás. Mérsékelt déli, délnyugati, később élénkebb nyugati, északnyugati szél. Változó felhőzet, sokfelé záporosó, zivatar. A hőmérséklet csökken. Éjjeli szolgálatos gyógyszerárak április hó 22-28-ig: „Arany Angyal” Vöröshadsereg u. 50., „Mátyás király” Vámospercsi út

Eltemették Ary Lajost, a városi számvevőség volt főnökét. A sírnál Balogh Endre elvtárs a városháza dolgozó, dr. Keresztes István elvtárs, a számvevőség új vezetője pedig volt munkatársai nevében búcsúztatta Ary Lajost.

Debrecen törvényhatósági bizottsága pénteken délelőtt 11 órakor közgyűlést tart, melynek tárgysorozatában szerepel a Községi Kenyérgyár tesztüzemének kibővítése, továbbá a város elmúlt évi zárszámadásának bemutatása és a községi vállalatok első zárszámadása.

Vértes községben engedély nélkül borjút vágott le Szakáll György, akit most vontak kérdőre, a bíróság elítélte két hónapra fogsázbüntetésre.

Ugyancsak engedély nélkül borjúvágás miatt került a bíróság elé Farukán János vértesi lakos, akit egy hónapi fogságra ítélték.

A Petőfi-téren földalatti WC épül. A Terhivatal már kiutalta a munkálatok elvégzéséhez szükséges 110.000 forintot.

Elszabotálta a terménybeszolgáltatást Csobán Lajos debreceni cséplőgéptulajdonos, aki a tavalyi betakarítás után több mázsa búzát, árpat és rozst tartott magánál vissza. A bíróság most ítélte el egy hónapi fogságra és kötelezték ezer forint pénzbüntetés megfizetésére.

Nyomatékosan felhívják azon gazdálkodók figyelmét, kiknek sertésbeszolgáltatási kötelezettségük van és azt a mai napig nem teljesítették, hogy f. hó 28-án (csak pénteken) déli 12 óráig a Sernevall az átadásra felhajtott sertéseiket átveszi. A területi sertésbeadási kötelezettségnek ez az utolsó határnapja.

Debrecenben a háborúból visszamaradt robbanó anyagok hatástalanítását a robbantást végző tüzserész járőr április hó 27-én d. e. 9 és fél 10 óra között fogja robbantani a Tüzérlaktanyában a Hiradó-laktanya felől eső részen. A robbantás teljes lefojtással történik, abból veszély, kár nem származhat. A környéken lakók ablakaikat a jelzett időben tartsák nyitva. A közönség őrizze meg nyugalmát.

Három szovjet sakknagymester jön Debrecenbe

A Magyar Sakk Szövetség (MADOS) az elmúlt napokban értesítette a keleti kerület vezetőségét, hogy május 21-én három kiváló szovjet sakknagymester — lehetséges, hogy egyikük a sakkvilágbajnok-jelölték versenyének győztese — Debrecenbe jönnek és itt előadásokat és szimulánt tartanak. A szimulánt a Postás rendezi — valószínűleg a Magyar-Szovjet Társaság nagytermében.

A szovjet nagymesterek debreceni látogatása nagy izgalomba hozta a debreceni sakkozókat, akik szimulánt keretében mérkőzést terveztek a világtól legjobbjával.

Egyébként a sakkvilágbajnok-jelölték versenyén kedden délután fél 5 órakor ez volt a helyzet: Boleszlavszkij 5 és fél pont, Keresz 5 pont, Bronstein és Stahlberg 4 és fél pont, Najdorf 4 pont, Kotov,

Szmiszlov és Szabó 3 és fél pont, Flohr és Lilienthal 3 pont.

A KEDDI VERSENY EREDMÉNYEI

Stahlberg—Boleszlavszkij és Kerez—Bronstein-pár döntetlenre végzett (fél-fél pont). A Szabó—Lilienthal és a Najdorf—Szmiszlov játszma függőben maradt. A Kotov—Flohr mérkőzést Kotov nyerte.

Ez évben nem lesz nyári időszámítás

A közlekedési és postaügyi minisztérium közli, hogy a kormány rendellete alapján ez évben nem vezetik be a nyári időszámítást. Ennek folytán az összes közlekedési vonalanknál változatlan marad a jelenlegi menetrend.

Jól sikerült az Operaház táncművészeinek balett-estje

Az Operaház táncművészei már harmadszor látogattak el Debrecenbe s így a város dolgozóit egyre több táncművészeti alkotással ismerkedhetnek meg.

Hétfő estén Csinády Dóra, Kálmán Eteleka, Fülöp Viktor és Tóth László klasszikus balett karakter és népi táncokból összeállított igen gazdag műsort mutattak be. Mint előző estjükön, most is a legnagyobb élményt a klasszikus balett táncok nyújtották. Az előadott szövegek és duók azt bizonyítják, hogy a balett nem a mult műfaja, nem hanyatló művészet, mint sokan gondolják, hanem értékes mondánivalója van a mai ember számára is, ha a klasszikus hagyományokat új tartalommal töltik meg. Különösen kitűnő példa volt erre a most Budapestben bemutatott Csajkovszkij balettéből, a Diótörőből előadott táncok. Ennek a műnek a koreográfusa Vaszili Vajnonnen „Sztálin-díjas” szovjet balettmester.

Ez a kiváló művész ebben az évben Operaházunk vendégkoreográfusa és a magyar táncművészetet óriási léptekkel viszi előre. Ez a kettős még így kiragadva az egész balettből is maradandó élményt tudott nyújtani. Technikailag igen nehéz feladat elé állítja a táncosokat. Azonban Csinády és Fülöp kiváló technikájukkal csak emelik a tánc tartalmi értékét. Ha ezt a művet összehasonlítjuk a már egyszer előadott Chopin: G-moll balladája készült koreográfiával, világosan kitűnik hogy a szovjet balett mennyire felülmúlja a nyugati balettet mondanivaló tekintetében. (A G-moll ballada Charrot francia balettmesternek koreográfiája.) A bal-

lada misztikus, lehangoló tartalmával szemben a Diótörő kettős életkedvvel telj mély emberségről és emberszeretetről tesz vallomást.

A többi balettkettős és szövege: János Vitéz balettbetétje, a Rómeó és Júlia boldog szerelmi kettőse, a Kék Duma keringő bájos kedvessége, a Chopin keringő és végül a Hattyú halálának meg a multkorinál is tökéletesebb tolmácsolása mind fényes bizonyítéka annak, hogy ez a négy művész kiváló képességeivel (különösen Csinády és Fülöp) méltó képviselői a balettművészetnek.

A műsor többi száma már kevésbé volt értékes. A három spanyol tánc a Traviata című operából, Ravel: Bolerojából és de Falla: Háromszögletű kalap című balettjéből voltak. Ezek a táncok részint a koreográfia, részint tolmácsolásuk szempontjából hagynak kívánnivalót maguk után. A spanyol táncosok temperamentuma, tüze bizony ritkán ragadta csak magával a táncosokat.

A két orosz tánc tolmácsolásánál az előadási mód stílusában voltak hibák. Az orosz népi táncosok öszinte bája, kedvessége itt kissé mestertélt formában jutott a közönség elé. Végül meg kell emlékeznünk a két magyar táncról: a Csikóstáncról és a Csárdásról. Ezeknek a táncosoknak bizony nagyon kevés közük van az igazi népi táncokhoz, bár népi tánc elemek találhatók bennük. Az Operaház táncművészeinek a népi táncok feldolgozásában is élen kellene járni, ehhez azonban elengedhetetlenül szükséges az eredeti népi táncok alapos tanulmányozása, ezek stílusának elsajátítása.

L. M.

A hatodik szabad május 1-re készülnek a tiszacsegei úttörők is

Felszabadulásunk ötödik évfordulójára mi tiszacsegei úttörők is lázas munkával készülődünk. Munkánkban buzdított bennünket az a tudat, hogy mi is hozzájárulhatunk ahhoz, hogy kifejezzük hálánkat és szeretetünket a hatalmas, felszabadító Szovjet Hadsereg iránt. Ezért indítottuk be csapatunkban a jótanácsai versenyét, amely mindannyiunkat fozott, jobb tanulásra serkentett. Ennek eredménye lett tanuláskor színvonalának emelkedése. A pajtások közül sokan kiemelkedő eredményeket értek el.

Felszabadulásunk emlékére április 4-én 8 órakor ünnepséget rendeztünk az iskola udvarán. A pajtások már 7 órakor nagy izgalommal hordták ki a lócsakat, rendezkedtek. 8 órakor megkezdődött az ünnepély. Egyenruhában, vidám énekzők mellett, fegyelmelzen, zárt sorokban vonultunk az ünnepély helyére. A vörös zászló dobpergés mellett hoztuk az emelvényre. Megjelentek az MDP és a tömegszervezetek képviselői. Az ünnepi beszédet az igaz-

gató mondta, aki elsősorban méltatta a Vörös Hadsereg bátor, elszánt harcát, hősiességét és a jóindulatát, melyben részesíti az összes népidemokrácia országait. Kidomborította a mult iskolai rendszer hibáit és rávilágított demokráciánk nagy segítségére a beiskolázás és továbbtanulás terén. Ünnepélyes keretek között 30 pajtásnak, akik a tanulásban kiváló eredményt értek el, kiosztották a vörös nyakkendőt. A pajtások szavalatokkal, szindarral és az úttörő énekkar ének-számokkal tette hangulatosabbá az ünnepélyt.

Munkakedvünket nagyban növelte az ünnepség és még nagyobb odaadással készülődünk a hatodik szabad május 1-re.

Ünnepélyessé, díszessé akarjuk tenni iskolánkat. Ezért létszámunk virágoskereteit. Résztvevőink pontosan az MHK próbákon, hogy erős, edzett harcosai legyünk fejlődő szocializmusunknak.

Tóth Edith úttörő VIII. o. t.

Éljen május 1, a világ munkásságának selegszeleje, a proletár nemzetköziség harcoss ünnepe!

Megyénk állami gazdaságainak munkacsapatai kimagasló eredményekkel készülnek május elseje megünneplésére

A szélesedő mezőgazdasági versenymozgalomban megyénkben az állami gazdaságok járnak az élen. A dolgozók új, kimagasló eredményekkel készülnek május elseje megünneplésére. Jól dolgoznak a versenyben álló brigádok, de jobb eredményeket érnek el az egyes munkacsapatok. A berettyóújfalui állami gazdaság „Kossuth” brigádjának Komócsi György vezetésével dolgozó munkacsapata az elmúlt héten

a borsókapálásban 407 százalékos eredményt ért el.

Utána következik Bossányi Gyula munkacsapata. Ez a csapat a tárcsázásban, hengerezésben és boronálásban 371 százalékos eredményt ért el. Ez a két munkacsapat versenyben áll egymással.

Az egyéni teljesítményben a borsókapálásnál Komócsi György vezetett 480 százalékos teljesítményével. Szombaton már azt jelentették, hogy Ónodi István utolérte az élenhaladót és ő is 486 százalékosra teljesítette a borsókapálást.

Az egyéni eredményes verseny-

zés az alapja a brigád és munkacsapat versenyzésnek.

Torkos János tárcsázás, hengerezés, fogasolásban 384, Szibe János borsókapálásban 360, Buka István és Matolcsi Imre műtrágyaszórásban 462, Kiss Mihály 390, Ecsedi Pál pedig 328 százalékosra teljesített.

A traktorosok közül a hét legkiválóbb munkáját Pilliczi József bődönháti traktoros adta, aki 770 százalékosra ért el munkájával. Tárcsázást, hengerezést és a nehézboronálást végezte ilyen jó eredménnyel. A trágya kiszórásánál Varga Andrásnak volt jó eredménye, aki 675 százalékosra ért el.

A termelőcsoportok versenye a többtermelésért

Az állami gazdaságok jó munkájától nem maradnak el a termelőcsoportok. A dolgozói sem és egymásután érkeznek termelőcsoportjaikról a többtermelés érdekében indított

versenykiadvások. Tegnap a balmazújvárosi „Lenin” termelőcsoport vezetői csoport jelentette, hogy versenyre hívja a megye többi termelőcsoportját május 1. tiszteletére a többtermelés elérésére. A csoport dolgozói vállalják: a jó növényápolással

az őszi búzából az eddigi 8 mázsa helyett 11-et, kukoricából 20 mázsa helyett 36-ot, cukorrépából 100 mázsa helyett 200 mázsa,

újvetésű lucernából 10 mázsa helyett 25 mázsa, régi lucernavetésből 30 mázsa helyett 60 mázsa, lucernából az eddigi 6 mázsa helyett 12 mázsa és ricinusból 4 mázsa helyett 7 mázsa termést érnek el. Megfogadják, hogy

a kukoricát négyszer kapálják, a cukorrépát is négyszer, a ricinust pedig háromszor.

A konyári „Alkotmány” termelőcsoport tagjai büszkén jelentették, hogy április 21-re minden tavaszi vetésüket teljesítették. A dohánypalánta nevelésben a két dohányos csapat olyan jól végezte dolgát, hogy 100 százalékos eredményt értek el a melegágyaknál.

Kurucz István fűtőházi esztergályos háromszorosára teljesíti normáját

— így ünnepli május elsejét

A fűtőház esztergaműhelyének egyik gépén Kurucz István elvtárs dolgozik. Most menetes bronztoldatokat készít az armatúrához. Az esztergakés siserereg szórja a fémforgácsot. Kurucz elvtárs december elején már 175 százalékosra teljesítette a normát. Sztálin elvtárs 70. születésnapjára, december 21-re elhatározta, hogy elérje a 190 százalékosra. De hogy ezt elérje, szükséges volt az anyag kellő biztosítása, összpontosítása. Szabadidejében gépén is változtatott.

A SZTÁLINI MŰSZAK IDEJÉN

— Esztergapadom négy tárcsára alakítottam át, úgy az esztergapadon, mint a közelmű tengelyen. Ezzel elértem azt, hogy szélesebb szíjat tehettem a gépre, de még így sem volt elég gyors, ezért nagyobb kerékáttétellel a gép fordulatszámát duplájára emeltem. Így elértem a 450 százalékosra a sztálini műszakon.

Kurucz elvtárs december óta 200 százalékosra alul soha sem termelt. Rákosi elvtárs beszéde nyomán munkája ismét javult. Március elején elérte a 225 százalékosra. Tapasztalatait átadta munkatársainak. A fűtőházi esztergályosok is kötelességüknek tartják a gyors és jó munkát, hogy elősegítsék a mozdonvezetőket az ötszáz kilométeres, a kétezer tonnás és a 10 ezer kilométeres mozgalomban.

ÁPRILIS 1-RE 250 SZÁZALÉK MÁJUS 1-RE: 300 SZÁZALÉK

— A mozdonyalkatrézket úgy kell elkészítenünk, hogy az minden nehézség nélkül le-

fussa a 10 ezer kilométert. — Április 4-re Kurucz elvtárs felajánlotta, hogy a 250 százalékosra eléri átlagosan. Ezt a felajánlását jóval túlteljesítette, elérte a 290 százalékosra. December 21-i tapasztalatait felhasználva, április 4-i eredményét tovább fokozza május 1, a munka ünnepe tiszteletére. Kétszázkilencven százalékos teljesítményét 300 százalékosra fogja teljesíteni. Így tervezte el, így is hajtja végre. Felajánlása nem volt üres szó, hanem betartotta. Május 1-től, a hatodik szabad munka ünnepétől még pár nap elválaszt bennünket és Kurucz elvtárs máris teljesítette ezt a felajánlását. Jelenleg 303 százalékosra teljesíti

normáját. Kurucz elvtárs teljesítményén keresztül bebizonyították, hogy méltó a megtisztelő sztahanovista cím viselésére. Havi keresete megközelelti a 2 ezer forintot.

Kurucz elvtárs jó néhány hónappal ezelőtt még nem is gondolt arra, hogy azon az ócska esztergapadon el lehet érni 300 százalékos átlagteljesítményt. Az öt éves terv keretében a ócska esztergapadok helyére új típusú, önmeghajtásos esztergagépeket állítanak be, mely szükségesnek teszi a 10 lóerős villanymotor traszmisszió állandó járását. Új gépekkel, újabb eredményt érnek el, mely újabb lépés lesz a szocializmus építésének útján.

A hortobágyi állami gazdaság dolgozó fiataljai az ifjúsági kongresszusra hét 200-as brigádot alakítanak

Az ország egyik legnagyobb állami gazdaságának, a több mint 60 ezer holdon termelő hortobágyi állami gazdaságnak a fiataljai lelkesen csatlakoztak a jáki állami gazdaság versenyfelhívásához. Kimondották: a kongresszusi versenyre teljes erejükkel készülnek, hogy bebizonyítsák: az új ifjúsági szövetségnek harcos tagjai lesznek. A termelékenység emeléséért vívott harcban az élre akarnak törni és ezért úgy dolgoznak, hogy példaképüket, a hős Lenin Komzsomolt megközelíthessék és a bekés termelő munkában kimagasló eredményeket érjenek el. A hortobágyiak versenyfelhívásokban így írnak:

„Mi, parasztfiatalok a magyar ifjúságunk felé tekintünk, akik a felszabadulástól kezdve minden alkalomkor bebizonyították, hogy

hűséges segítőitársai a dolgozó parasztfiataloknak. Bebizonyították, hogy a dolgozó ifjúság egységes szövetségében a vezető szerep őket illeti meg.”

A hortobágyi parasztfiatalok munkafelajánlásában vállalták, hogy

a kongresszus tiszteletére hét 200-as, egy 220-as, egy 225-ös két 250-es és egy 300-as növénytermesztési brigádot alakítanak.

Az állattenyésztő ifjúsági munkacsapat a söréknél 90 dekás napi súlygyarapodást a kongresszus napjára, június 18-ra 1 kilogrammra emeli fel. Vállalták, hogy megszervezik a tapasztalatcsereket és minden új munkamódszert úgy a munkacsapatokkal, mint a brigádokkal közösen, hogy azok is emelni tudják teljesítményüket.

„Az önkritika jelszava nem futólagos és gyorsan muló jelszó”

Pártunk legfontosabb fegyverei közé tartozik a kritika és önkritika. „A Párt — mondja Sztálin elvtárs — nem töltheti be a munkásszót vezetőjének szerepét, ha sikereitől elkapatva, kezdi elbizní magát, ha nem veszi észre munkája fogyatékosságait, ha fél beismerni hibáit, ha fél azokat idejében nyíltan és becsületesen kijavítani.”

Pártunkban Rákosi elvtárs február 10-i beszédéig csak elvétve és ritkán fordult elő, hogy párttagok a pártvezetőség munkája felett bírálókat gyakoroltak volna s maguk a pártvezetők vezetői sem mutattak ebben jó példát a tagságnak. Rákosi elvtárs nagyjelentőségű február 10-i beszéde oldotta meg a zsilipeket. Azonban beszéde után sem bontakozott ki a kritika és önkritika szelleme a szükséges mértékben.

Rákosi elvtárs elmondta: „Az önkritika most szükségesebb, mint valaha. Pártunk nagy feladatokat vállalt, melyeket csak úgy oldhatunk meg, ha tisztán látjuk és kiküszöböljük hibáinkat.”

Pártvezetéseink az egész országban megtárgyalták Rákosi elvtárs referatúráját s megkezdődtek az első vezetőségválasztó taggyűlések. Az első időben nem mindenütt értették meg a kritika és önkritika jelentőségét, nem látták tisztán, hogy a bírálat és önbírálat a társadalom fejlődésének egyik legfontosabb mozgató ereje. Sztálin elvtárs ezzel kapcsolatban azt mondja: „Ha nem vesszük észre és nem tárujuk fel nyíltan és becsületesen, ahogyan bolshevikokhoz illik munkánk fogyatékosságait és hibáit, akkor elzárjuk magunk előtt az előrehaladás útját.”

Az első időkben egyes vezetőségválasztó taggyűlések nem mindig a kritika és önkritika szellemében folytak le. A titkár elvtárs csak a gazdasági kérdésekről szeltemoltak be, vagy a termelés területén mutatkozó eredményeket tudatosították a tagsággal s maga a tagság is apró ügyekkel bajlódott. A távira pártvezetetének tagjai pl. nem bírálták a vezetőség munkáját s voltak elvtársak, akik saját panaszukat mondták el s így a taggyűlések panaszértekezlet jellegűek lettek. Ezekben a helyeken a pártvezetőség és maga a tagság sem értette meg a kritika és önkritika jelentőségét, nem tanulmányozták át alaposan pontontra Rákosi elvtárs beszédét, aki azt mondja, Sztálin elvtársat idézve: A tagság tárja fel és bírálja meg a hibákat. Használjuk fel a választást olyan ellenőrzésre, amikor a tömegek, a vezetettek ellenőrzik a vezetőket, mutatnak rá hibákra és jelölik meg a kijavítás útját.”

A legutóbbi héten megtartott vezetőségválasztó taggyűlések azonban azt mutatták, hogy a tagság szinte napról napra fejlődik s egyre nyíltabb és egészségesebb kritikát gyakorol a pártvezetőség felé s ugyanakkor önmaga hibáit is őszintén kihozza. Egyre többen szólnak hozzá a titkári beszámolóhoz s ezek a hozzászólások fokozatosan fejlődnek.

A Ruhagyárban például az egyik jelöltet nem fogadta el a tagság azaz, hogy nem jól viszonyul a dolgozókhoz, a tagsághoz és anyagi. A vezetőségi tagnak jelölt elvtársnő ezt őszintén és becsületesen be is ismerte.

A Posta I. alapszervezet titkára is bolshevik önbírálatot gyakorolt a vezetőség munkája felett s a tagság köréből mintegy 20 hozzászóló egészítette ki a párttitkár elvtárs önkritikáját. A Kertészeti KV pártszervezeténél is elvtársak a felvetett hibák kijavítására azonnal javaslatokat is tettek.

A bírálat és önbírálat igényesebbé teszi a dolgozókat önmaguk és pártvezetőségükkel szemben eszközszolgálat kommunista nevelésére,

fokozza az éberséget s engesztelhetetlenséget nevel a dolgozóknak a bennük lévő hibákra: szemben, mint ahogy ezt számtalan példa is mutatta. Előmozdítja a hibák felderítését, a hibák megelőzését, kijavítását.

A kritika és önkritika kibontakozását nagymértékben segíti elő az is, hogy a párttitkár hogyan készíti elő beszámolóját, hogyan használja benne a kritika és önkritika fegyverét, hogyan fogadja a tagság bírálatát. Ahol a titkár maga sem gyakorol önkritikát, vagy ahol a feleje forduló kritikát visszautasítja, mint például tette Bánkúti elvtárs. A Tanosztály pártszervezet párttitkára, ott a párttagság is visszatarad a további bírálattól. De ahol a pártvezetőség kollektív munkával gondosan készíti elő a párttitkár beszámolóját, ahol helyesen ének a kritika és önkritika fegyverével, ott a tagság is megéri annak jelentőségét, nagyobb bátorságot kap. Ezért pártvezetéseink örekdjenek állandóan a pártvezetőség, tárgyilagos kritika alkalmazására, amely nem rombol, hanem épít. S ezzel segítsék elő a tagság kritikájának felszínre hozását.

Sztálin elvtárs azt mondja: „Az önkritika jelszava nem futólagos és gyorsan muló jelszó.” Ez azt jelenti, hogy nemcsak a vezetőségválasztások idején kell használni, nem időszakos, nem kampány. Sztálin elvtárs azt írja: „Ezért egyáltalán nincs igazuk azoknak az elvtársaknak, akik azt hiszik, hogy az önbírálat futólagos jelenség, divat, aminek rövidesen el kell múlnia, mint ahogy rendszerint minden divat idejét múlja. Az önkritika valóban elmaradhatatlan és állandóan használt fegyver a bolszevizmus arzenáljában, elválaszthatatlanul kapcsolódik egybe a bolszevizmus lényegével, forradalmi szellemével.”

Fejlesszük és erősítsük pártszervezeteinkben belülről dolgozó tömegeink széles rétegében a kritika-önkritika szellemét, hogy azt állandó fegyverként használva erősítse a Pártot. Sztálin elvtárs így fejezi ki: „S éppen azért, hogy előrehaladjunk és megjavítsuk a viszonyt a tömegek és a vezérek között, állandóan nyitva kell tartanunk az önkritika szelepét, lehetővé kell tennünk a szovjet embereknek, hogy vezérelnek, megmozdítsák a fejét, bírálják hibáikat.”

A kritika és önkritika éppen olyan szükségünk van, mint a levegőre és vízre. Az egészségesebb bolshevik kritika és önkritika állandó használata új sikerek és győzelmek felé való előrehaladásunk a biztos záloga.



APOLLO.
Szerdán utoljára!
Fél 5, fél 7, fél 9 órakor!
UNAJEVSKIJ zenéjével.

Gazda
menyasszony

GSZINHAZ.
Szerdán utoljára!
4, 6, 8 órakor!

Paritársági könyv

Szerdán utoljára!
Óratóli folytatólagos előadásokban, 1-2 Ft-os hely árakkal.

Es újra látnak...

Film a szemoperációról
VALTOZATOS FISER-
MŰSOR

